
华侨大学 2013 年硕士研究生入学考试专业课试卷 

（答案必须写在答题纸上） 

 

招生专业   通信与信息系统、信号与信息处理、电子与通信工程             

科目名称   信号与系统                           科目代码      845       
 
第一部分、简答题（共 60分） 

 
1、请填入正确答案（共 21 分，每小题各 3 分）： 

（1）   



dttt nn       ①        。 

  （2） 1( )f t 与 2 ( )f t 的波形如图所示，设 1 2( ) ( ) ( )y t f t f t  ，则 (4)y  ___②____。  

               
（3）若 1( )* ( ) ( 1) ( )tf t t t t e t    ，则  1f t          ③          。   

（4）若 ( )f t 的傅里叶变换为 ( )F j ，则 0( ) ( ) j td ty t t f f t b e
dt a

           
的傅里叶变

换 ( )Y j _______④_____。 

（5）若象函数
2

2

1( )
( 4)( 2)
s sF s

s s
 


 

，收敛区 0  ，则对应的原函数 ( )f t =___⑤____。 

   （6）离散系统单位阶跃响应的 z变换为
2

2

1
( )

( 1)( 1)
zG z

z z



 

，则其系统函数

( )H z ______⑥_______。 

   （7）某连续 LTI 系统的系统函数 2( )
( 1)( 2)

kH s
s s s s k


   

，为使系统稳定， k的

取值范围为         ⑦          。 
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2、判断或证明下述命题（共 16分，每小题各 8分）： 

（1）判断以下系统的因果性、稳定性和线性时不变特性： 

        a. ( ) (2 ) ( )y k f k f k    ；          

     b. 系统的单位脉冲响应
1( ) ( 1)
2

k

h k k   
 

。 

  （2）证明： * *
1 2 1 2

1 ( ) ( ) ( ) ( )
2

F j F j d f t f t dt  


 

 
  。 

          

3、其他基本概念题（共 23分）：  

 （1）（12分）已知 2

1( )
2 5

F s
s s


 

，求下列信号的拉普拉斯变换 

         a. 
0

( )
t
f d          b. (2 4)f t           c.

1 ( )f t
t

 

 

  （2）（5分）求序列 ( ) ( 3)kh k a k   的 Z变换，并确定其收敛域。 

 

（3）（6分）已知信号  f t 的频谱为 ( ) , 2 2F j      ，求  f t 。 

 

第二部分、计算题（共 90分） 

   1、（8分）已知
/ 2

/ 2

1( ) ( )
t a

t a
g t f d

a
 




  ，g(t)的波形如图所示，求  f t 。 
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2、（12分）已知系统如图(a)、(b)所示，其中 1 2
sin100( ) , ( ) ( )

n

tf t f t T t nT
t








                                

      (1)画出 1( )f t 和 2 ( )f t 的频谱图； 

      (2)在如图(a)所示系统中，若要求 1( ) ( 0.05 )y t f t  秒 ，试确定 2 ( )f t 的周期 T及框

图中的 ( )H j  

     （3)在如图(b)所示系统中，若要求 1( ) ( )y t f t ，试确定 2 ( )f t 的周期 T 及框图中的

( )H j 。 

               
 

  3、（13分）已知 LTI 离散系统的差分方程为 

                   ( ) 5 ( 1) 6 ( 2) ( )y k y k y k f k      

       且          
2, 0

( ) ,       ( 1) 1, ( 2) 0
0, 0

k
f k y y

k


     
 

    要求：(1)画出此系统的框图； 

          (2)试用 z域分析法求出差分方程的解 ( )y k ； 

          (3)求系统函数 ( )H z 及其单位响应 ( )h k 。 

 

4、（12分）某系统如图所示，已知 1a   ， 

       (1) 写出系统的状态方程和输出方程； 

       (2) 求b取何值时，系统稳定。 
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5、（12分）已知一 LTI 离散系统的方框图如图所示，输入信号 ( ) ( )
2

kTf k k   
 

，试求： 

   (1) 该系统的差分方程； 

   (2) 该系统的单位函数响应 h(k)和系统零状态响应 yf(k)； 

  (3) 求系统的幅频特性  jeH ，并画出其曲线。 

 

 

6、（16分）己知某因果 LTI 系统的微分方程如下: 

                   
( ) 3 ( ) 3 ( ) ( )

tdy t y t f d f t
dt

 


    

    求：（1）系统的冲激响应 ( )h t ；                     

 （2）画出系统流图和方框图； 

       （3）当 3( ) ( )tf t e t 时的零状态响应； 

（4）当初始状态为 (0 ) 1, (0 ) 6y y   时的零输入响应。 

 

7、 （17 分）已知某线性系统 1的差分方程为 

( ) ( ) ( 8)y k f k af k    

    上式中 ( )y k 为响应，而 ( )f k 为激励。若使用另一个线性系统 2从 ( )y k 中恢复出 ( )f k 。 

        (1)写出线性系统 2的系统函数； 

        (2)若要求线性系统 2为一个因果稳定系统，则需要满足什么条件？ 

        (3)定性画出 0.5a  时，线性系统 1和线性系统 2的 ( )jH e  。 
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